附件3
“喜迎二十大·我们的新时代”
第四届“三月三”短视频大赛参赛须知
一、大赛主题
喜迎二十大·我们的新时代

二、组织机构
指导单位：国家广播电视总局网络视听节目管理司
支持单位：中共广西壮族自治区委员会宣传部

主办单位：广西壮族自治区广播电视局、宁夏回族自治区广播电视局、新疆维吾尔族自治区广播电视局、内蒙古自治区广播电视局、西藏自治区广播电视局、中共广西壮族自治区委员会网络安全和信息化委员会办公室、广西壮族自治区民族宗教事务委员会、广西壮族自治区文化和旅游厅、广西壮族自治区商务厅、广西壮族自治区乡村振兴局

承办单位：广西广播电视台
协办单位：广西各市县文广（体）旅局，中央广播电视总台广西总站、央视频、中国移动广西分公司、中国电信广西分公司、中国联通广西分公司、广西广电网络公司、广西网络广播电视台
三、征集范围
面向全国及东盟国家短视频创作爱好者，机关企事业单位，社会团体征集作品，可以以个人、团队、公司、单位等形式参赛和推荐。重点面向五个少数民族自治区各级广电机构征集展现广电行业工作成果和精神风貌的作品参赛，面向广西“壮族三月三•八桂嘉年华”文化旅游消费品牌系列活动各相关单位征集精品短视频。
四、板块方向
（一）礼赞新时代•美丽中国
实现中华民族的伟大复兴是各民族儿女共同的梦。美丽中国，创造有我。从农田到工厂、从城镇到乡村、从各行各业到社区生活，通过网络短视频记录中华大地日新月异的发展变化，记录一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国，记录“绿水青山就是金山银山”的生动实践，记录各族人民追求美好生活的精神风貌，用具有震撼力的视听语言和贴地气、有温度的表达来展现“十八大”以来这十年，新时代中国特色社会主义建设的伟大成就。
（二）礼赞新时代•民族团结
实现中国梦必须凝聚中国各族人民大团结的力量。从雪域高原到天山南北，从祖国北疆到西南边陲，通过网络短视频记录各民族同胞手足相亲、守望相助、维护民族团结、国家统一的生动故事。守，就是守好家门、守好祖国边疆、守好各民族美好的精神家园和丰富的文化遗产；望，就是登高望远，加快民族地区发展、促进各族群众共同富裕；相助，就是各族人民拧成一股绳，共居、共学、共事、共乐，共同创造美好生活。
（三）礼赞新时代•乡村振兴
围绕乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，通过镜头记录各地农业农村经济适应市场需求变化、加快优化升级、促进产业融合的新发展，服务乡村振兴，助力电商直播，开展“八桂电商直播”优秀营销案例评选；记录各地从“村容整洁”到“生态宜居”的新变化，反映农村生态文明建设质的提升，体现广大人民群众对建设美好家园的追求；记录各地弘扬社会主义核心价值观，保护和传承农村优秀传统文化、加强农村公共文化建设，开展移风易俗，改善农民精神风貌，提高乡村社会文明程度的新气象；记录乡村治理和治理水平提升，让农村既充满活力又和谐有序的新实践；记录广大人民群众从“生活宽裕”到“生活富裕”的新面貌，充分展现广大人民群众在中国共产党的引领下，在中华大地上书写乡村振兴的美丽画卷。
（四）礼赞新时代•东盟友谊
中国和东盟各国，山水相连、山水相亲，促进各国和平发展、文明交流互鉴，是各国人民对美好生活的共同向往。围绕“一带一路”建设，贯彻习近平总书记关于写好新世纪海上丝路新篇章的要求，履行广西“三大定位”新使命，通过挖掘与东盟各国在建设RCEP、合作抗击新冠肺炎疫情、社会交往、文化交流等领域往来互助的生动故事，展现活动各主办方合力建设西部陆海新通道，打造贯通南北、衔接陆海、协同沿线的经济大动脉的成就，通过具有鲜明时代特色的短视频创作，积极服务建设中国—东盟命运共同体。
五、作品要求
作品时长在30秒至15分钟之间；视频格式可为MP4、MOV、MPG，支持横、竖屏格式，分辨率不低于1920*1080（横屏）、1080*1920（竖屏），帧速不低于25帧/秒。视频画面整洁，无角标、台标、水印。作品应主题鲜明、逻辑清晰，有较强感染力，体现主旋律、弘扬正能量，展现向上向善的积极风貌。作品画面应清晰连贯、内容完整。
六、版权声明
作品内容要求原创，严禁剽窃、抄袭，严禁使用以往参赛作品进行参赛；主办方对所有参赛作品拥有使用权，以及用作复制、记录、出版发售、展览、宣传、推广、演绎、改编及广播等用途的权利，参赛作者享有署名权。
以上内容最终解释权归大赛主办方所有。
